

## Obeliscul Gheorghe Caranda

**Așezare:** Obeliscul Gheorghe Caranda se află amplasat pe Bulevardul Iuliu Maniu nr. 1-3, sector 6, București.

**Atestare:** Monumentul este înscris sub numele Obelisc Gheorghe Caranda în Lista monumentelor istorice 2010 - Municipiul București - la nr. crt. 2328, cod LMI B-III-m-B-20012.

**Descriere:** Locotenentul Gheorghe Caranda s-a născut în data de 11 aprilie 1884, la Iași. Curajul și devotamentul său pentru țară au fost consemnate prin acordarea ordinului Virtutea Militară post-mortem și imortalizarea numelui său în primul rând pe Monumentul Eroilor Aerului din București, înaintea numelui pilotului și constructorului de avioane Aurel Vlaicu.

Carierea sa a debutat în anul 1906, când a intrat în școala militară, iar în 1908 a fost avansat în gradul de locotenent. În toamna anului 1911 a fost detașat la școala de aviație militară de la Cotroceni și în scurt timp și-a luat brevetul de aviator.

Tânărul locotenent Gheorghe Caranda era iubit de bucureșteni, și nu numai de către ei, datorită zborurilor demonstrative la care participase, spre deliciul publicului. Era deja unul dintre cei mai buni aviatori români, fiind considerat de presa franceză, unul dintre cei mai agili aviatori ai Europei.

Monumentul Obeliscul Gheorghe Caranda a fost inaugurat în anul 1935 în onoarea locotenentului care și-a pierdut viața într-un accident de aviație, în data de 20 iunie 1912, în timpul unui exercițiu de zbor.

Tragedia a fost consemnată și de ziarul "Dimineața": „Oricât ar fi de stabilit lucru că nu se poate progresa uman fără jertfe, am fi dorit ca, după atâtea jertfe aduse științei aviatice de bravii aviatori străini, cel puțin anelele aviației române să nu fie însângerate de catastrofe asemenea celei întâmplată azi”.

### Sursă text și foto:

[https://ro.wikipedia.org/wiki/Gheorghe\\_Caranda](https://ro.wikipedia.org/wiki/Gheorghe_Caranda)

<http://jurnalul.ro/special-jurnalul/gheorghe-caranda-primul-erou-aviator-roman-616035.html>



PRINCEPS ANTIQVORVM

REGES DE BELGICA

CAFANDA CH.

DE LA BRUYERE

DE LA BRUYERE

20 AVRIL 1918